Las frutas de lana se pueden utilizar de muchísimas maneras. Puedes añadirlas a tu colección de frutas y verduras para hacer de cocinero y hacer las mejores combinaciones de platos o simplemente se pueden usar de mordedor. El peque aprenderá la importancia que tienen las frutas y las verduras en nuestra dieta y a familiarizarse con ellas aprendiendo así su nombre, color, tamaño... Gracias a sus tamaños y al material de fabricación (tela 100% natural) el peque podrá agarrar las frutas sin ningún problema, mejorando así, sus habilidades motoras. ¡Añade otro ingrediente a tu colección! Es perfecto para todas las edades.

¿ Cuándo es adecuado jugar?
Se trata de un juguete funcional ideal para empezar a experimentar y descubrir a través de los sentidos con la finalidad de explorar y conocer el entorno que le rodea durante los primeros meses de vida. En la etapa sensoriomotora, el niño/a experimenta con todo su cuerpo a partir de los sentidos, aunque no tiene un control absoluto de las propias reacciones pero sí puede empezar a asociar y aprender por medio de sensaciones y experiències. A partir de la vista y el tacto percibirá el color amarillo del limón y cuando lo use como mordedor podrà experimentar las sensaciones que le produce la textura del limón entero de lana. Las funciones del limón entero de lana aumentan con el desarrollo del niño/a, es un juguete que crece con el infante. Durante los primeros meses, se puede usar como mordedor y como elemento de textura en la cesta de los tesoros. Más adelante, a partir de los 2 años cuando el niño/a se inicia en el juego simbólico, se utilitzarà como objeto simbólico en el ambiente de la cocina y/o el restaurante para preparar de forma simbólica un zumo de limón, así como trabajar el concepto matemático  de mitad del limón. 

¿Qué habilidades necesita?

No es necesaria ninguna habilidad previa para jugar en un primer momento, más adelante cuando el desarrollo del juego sea más evolucionado serà necesario el reflejo de prensión y la coordinación visomotriz.




¿ Cómo favorece al desarrollo?
Favorece el desarrollo de los sentidos ya que el niño/a, necesita observar, mirar, experimentar, tocar, sentir, escuchar... para poder aprender las formas,  y texturas a partir del limón entero de lana.
- El tacto: aprende a reconocerlo con las acciones de su propio cuerpo: lamer, succionar, tirar, agarrar, girar,... 
- La vista: empieza a discriminar visualmente las formas redondas del juguete así como el contraste del color amarillo, ayudando a su reconocimiento.

Beneficia la  área socio afectiva a partir del intercambio de miradas, sonrisas, gestos y vocalizaciones compartiendo experiencias positivas de relación y afecto, en el juego compartido, fortaleciendo el primer vínculo.
Contribuye al desarrollo del pensamiento representacional y creativo durante el juego simbólico.
Estimula el razonamiento  lógico matemático al observar y experimentar el concepto de entero y mitad.

¿ Cómo podemos jugar y acompañar?
El juego compartido con el niño/a y adulto le proporcionará placer y al mismo tiempo fortalecerán positivamente los vínculos entre ellos. 
El limón entero de lana estimula la comunicación como punto de partida en el inicio del lenguaje oral, gracias a la interacción. Concretamente, permite que desde pequeños estimulemos la capacidad de comunicar y expresar del niño/a favoreciendo la atención conjunta y el intercambio a través de la mirada, los gestos, la vocalización...  A la vez, potencia la expresión de la afectividad mediante la cara sonriente y la voz modulada del adulto mientras le presenta el juguete y durante las experiencias de placer en la interacción. 
Ejemplo 1: En la primera etapa evolutiva del desarrollo a los infantes les gustan los juegos de coger objetos, de aparecer y desaparecer. Presentar el limón entero delante la cara del niño/a, y entonces esconderlo, para que el niño/a tenga que buscar con la mirada. A continuación, se hace aparecer el limón entero de lana, garantizando el efecto sorpresa. Es importante repetir la acción varias veces de la misma manera, acompañando siempre con una sonrisa e interaccionando con la mirada niño/a-adulto.

Ejemplo 2: Se puede crear un ambiente estimulante para el niño/a, a partir de la introducción de diferentes frutas y verduras de lana: alcachofa, la manzana, la naranja,... Las iremos cambiando,  primero una, después la otra; guardar y presentar otra; con el fin de favorecer el efecto novedad y nuevos conceptos como los colores, los tamaños, las palabras,...

Ejemplo 3: Compartir el placer y el aprendizaje en el momento que tiene un objeto en las manos y lo tira; lo vemos cuando juega: lanzar el limón, lo recogemos y le volvemos a dar. El niño/a vuelve a tirarlo tan pronto como se le recoge y así sucesivamente.

Ejemplo 4: Aprovechar el significado real del limón: es una fruta, para enseñar a ponerla dentro de un cesto, cesta o caja de frutas. El  niño/a por imitación aprenderá a poner el limón entero de lana dentro del recipiente.
Ejemplo 5: Para estimular y aprender el reflejo de la prensión, se puede colocar el juguete en la palma de la mano, así el niño/a cerrará la mano. En cambio si le estimulamos el dorso de la mano, la abrirá. Podemos acompañar este momento con la palabra, diciendo, por ejemplo, el nombre del juguete: el limón, estimulando a la vez  el lenguaje oral.

EJEMPLO 6: Vamos a preparar un zumo. A partir de los 2 años cuando el infante se inicia en el juego simbólico podemos jugar a hacer de cocineros, utilizando el limón de lana y un exprimidor de juguete o cualquier utensilio que imaginamos que és un exprimidor y haremos como si hiciéramos un zumo de limón real. 
EJEMPLO 7: Vamos a  investigar. Se trata de coger el limón de lana y/o otras frutas de lana como la pera o la manzana para pensar como serà por dentro. A continuación cogeremos una manzana o limón real y lo partiremos por la mitad para comprobar si es tal como la imaginábamos. Aprovecharemos para explicar al infante el concepto de entero y  mitad.

El juego también se puede descubrir por sus atributos a partir de la experimentación y la manipulación del objeto.
EJEMPLO 8: Incluir el sonajero en la cesta de los tesoros que podemos tener en casa. La cesta de los tesoros es una herramienta que favorece el desarrollo del niño/a y que le permite aprender de sí mismo, de su entorno inmediato y de las personas que le rodean, jugando él solo con objetos comunes a partir de la experimentación y descubrimiento.
EJEMPLO 9: Potenciar la percepción olfativa: si añadimos colonia de lavanda al sonajero, por ejemplo, también estimulamos el sentido olfativo con el reconocimiento de olores.
EJEMPLO 10: Aumentar la posibilidad de experiencias de descubrimiento a partir de la zona orofacial (labios, boca, dientes…) utilizándolo como mordedor.

¿Qué valores transmite?
Comprando este juguete (hecho a mano y con tejidos vegetales) contribuimos a la sostenibilidad del planeta, a difundir los valores de la tierra y potenciar la artesanía.
También transmite el valor de un estilo de vida saludable utilizando un juguete simbolizando una fruta.

¿Es inclusiva?
El limón entero de lana está adaptado para niños con baja visión o ceguera, con dificultades de agudeza en el campo visual y/o agudeza visual, ya que presenta un diseño sencillo, representa un objeto real  y es identificable con el tacto y la forma. Presenta el color amarillo que es muy vivo y contrastado para poder ser detectado más fácilmente por niños/as que tienen algún resto visual. A la vez, es compacto, ya que no se puede desmontar fácilmente.
Para niños con dificultades de apego, comunicación y relación, el limón entero puede favorecer la estimulación de la atención conjunta, la sonrisa social, el contacto,... necesario para el adecuado desarrollo de la socialización. Así como utilizarlo como reforzador para reforzar conductas positivas, extinguir conductas inadecuadas y tranquilizar en momentos de transición. 
El limón entero de lana también es un juguete adecuado para niños/as con diversidad funcional ya que estimula los sentidos a partir de experiencias y acciones simples. Favorece la conciencia del propio cuerpo y sus sensaciones a partir de la experimentación y perceptiva básica. Así como para niños/as con dificultades motrices, de coordinación y/o hipotonía, ya que no se necesita mucha fuerza ni presión, pero sí ayudan a desarrollar la precisión y la coordinación motora.

RESUMEN FINAL

El limón entero de lana es un juguete funcional que aumenta sus posibilidades de juego al crecer con el desarrollo del infante. En un primer lugar es ideal para empezar a experimentar y descubrir a través de los sentidos (vista, tacto) el entorno que le rodea a partir de  los primeros meses de vida a partir del juego heurístico. Es un juguete inclusivo con múltiple funcionalidad ya que también puede utilizarse como mordedor, aumentando las posibilidades de experimentación durante los primeros meses de vida y como elemento de juego a partir de los 2 años cuando el infante se inicia en el juego simbólico. Beneficia la capacidad de atención y estimula el área socio afectiva a partir del juego compartido fortaleciendo positivamente el primer vínculo. Favorece el lenguaje oral y el pensamiento creativo a partir del juego compartido durante el juego simbólico. A partir de los 2 años el infante empieza a  desarrollar la capacidad de generalización de los aprendizajes, a partir de la representación de la realidad mediante significantes, desarrollando los preconceptos, en este caso diferenciar entre el limón entero y la mitad del limón. Aprende mediante la inducción y su aprendizaje se basa en la acción y la experiència cuando su esquema mental cambia debido a la acomodación de la nueva información.
